

业提供了“中国样本”。在抗击疫情斗争中,我国不仅率先控制住疫情,而且向许多国家提供了大量技术、物资、医疗等帮助,并将研发的疫苗作为全球公共产品提供给许多国家特别是发展中国家,为全球抗疫作出了突出贡献。

青年生逢伟大时代,要听从时代召唤,接过革命前辈奋斗的火炬,多让自己在基层锻炼,多在平凡的岗位上历练青春,同人民一道拼搏、同祖国一道前进,把“青春梦”融入“中国梦”,脚踏实地为百姓办实事,成为一个大写的“人”,成为为实现中华民族伟大复兴奋斗终身的有志之才、有用之才。

二要坚定对海南自贸港建设的信心。过去5年,是海南发展史上极不平凡、具有里程碑意义的5年。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动海南全面深化改革开放和中国特色自贸港建设,4次亲临海南,40余次作出重要指示批示。今年,在全岛封关运作准备工作加快推进的关键时刻,习近平总书记在海南考察,听取省委、省政府工作汇报并再次发表重要讲话,赋予海南更重要的历史使命。

眼下,海南自贸港建设正处于激动人心的重大历史机遇期。省委书记沈晓明在省第八次党代会发出号召:“青年是海南自由贸易港建设的生力军。我们要关心、爱护青年,让海南成为更多年轻人成就梦想的沃土!广大青年要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,在海南自由贸易港建设的生动实践中放飞梦想、书写华章!”广大青年要深刻认识海南建设发展所面临的时代机遇和历史责任,积极响应



海南师范大学志愿者开展艺术支教活动。海南师范大学供图

自贸港建设的伟大召唤,以高度自觉的主动精神和强烈的责任担当肩负起海南自贸港建设的使命。

### 锤炼高尚品格,做“有德”的青年

习近平总书记指出,广大青年要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来,自觉践行社会主义核心价值观,带头倡导良好的社会风气。大学不仅是知识的殿堂,也是道德的圣地,作为大学毕业生,理应以德为先,不断锤炼品格,牢牢坚守人生的道德高地。

一要明大德。对青年学子而言,明大德就是要担负起实现中华民族伟大复兴的历史责任,坚定理想信念,热爱祖国,服务人民,坚持国家至上、人民至上,不计个人得失,把爱国之情和报国之志统一于社会主义现代化建设的伟大实践。

就以身边的例子来说,海南师范大学的老书记、老校长李光邦同志正是这样的“明大德”者。

1962年,在文昌担任县长的李光邦,毫不犹豫地接受党组织安

排,来到海南师专。有人为他从一县之长调动成为一所学校的“二把手”感到可惜,李光邦却说:“因为贫穷和战乱,我只读到小学便被迫中断学业。对于教育,我是个‘门外汉’,可学校接纳了我,我就应该对得起她。”1963年,海南师专面临停办,深知教育之于海南青年的重要性,李光邦当即放下手头工作返回海南,并抓住时任海南区党委书记杨泽江登机前的最后10分钟,向他重申了海南师专不能“下马”的理由,最终保住了学校。1970年,原广东省革委会决定将海南师专改为海南师范学校。这意味着学校由大专变为中专,规格将大大下降。为了给海南师专“正名”,李光邦开始了长达两年的奔走,最终说服了上级部门恢复师专原本规格。李光邦等老一辈海师人倾其所有,为海南师范大学成长为今日之“琼岛名校,教师摇篮”打下了坚实基础。

二要守公德。守护公德,没有人可以置身事外,大学生更要做良好社会公德的引领者,对自身的思